
Hoivapalvelujen rahoitus
Norstatin kyselytutkimus tuhannelle suomalaiselle

Lisätiedot: 

Viestintä- ja yhteiskuntasuhdejohtaja Tuomo Yli-Huttula, 
puh. 040 652 9118



Tutkimuksen toteutus

• Kyselytutkimuksen on tehnyt Finanssiala ry:n toimeksiannosta Norstat
Finland Oy.

• Tutkimus toteutettiin kohdistettuna verkkokyselynä Norstat Finlandin 
paneelin jäsenille.

• Vastaajina oli tuhat 18 – 84 –vuotiasta suomalaista.

• Kenttäaika 1.-6. tammikuuta 2020.

• Vastaajat kiintiöintiin vastaamaan Suomen väestöä sukupuolen, iän ja 
asuinpaikan mukaan. 
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SUKUPUOLI
Mies

Nainen
IKÄRYHMÄ

18-29
30-39
40-49
50-59
60-69
70-84

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu

Yli 150 000 as. kaupunki
30 000 - 150 000 as. kaupunki
10 000 - 30 000 as. kaupunki

Haja-asustusalue
ELÄMÄNVAIHE

Sinkku/yksinhuoltaja
Kaksi aikuista, ei lapsia
Kaksi aikuista, alle 18-…

Asun vanhempieni kanssa
En tahdo kertoa
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TYÖTILANNE
Opiskelija

Kokopäivätyössä
Yksityisyrittäjä

Vanhempainlomalla
Eläkeläinen

Työtön
Työskentelen kotona

TALOUDEN TULOT
0 - 20 000 euroa

20 001 - 40 000 euroa
40 001 - 60 000 euroa
60 001 - 80 000 euroa

80 001 euroa tai enemmän
En halua kertoa/en tiedä

KOULUTUS
Peruskoulu

Ammattikoulu
Lukio

Opistotaso
Ammattikorkeakoulu

Yliopisto/Korkeakoulu



Pitkä elämää edellyttää taloudellista varautumista. Monella 
suomalaisella oma asunto on keskeisin varallisuuserä. Monilla on 
myös kesämökki tai esimerkiksi metsää. Olisitko valmis myymään 
omaisuuttasi, jos tarvitset ikääntymisen myötä enemmän 
hoivapalveluita etkä saa niitä riittävästi yhteiskunnan tarjoamana?

Vastausvaihtoehdot:
1. Kyllä, ehdottomasti
2. Ehkä, osittain
3. En, ellei välttämätöntä
4. En missään tapauksessa



Olisitko valmis myymään omaisuuttasi, jos tarvitset ikääntymisen 
myötä enemmän hoivapalveluita etkä saa niitä riittävästi 
yhteiskunnan tarjoamana? 

23%

25%
22%

22%
34%

21%
24%

17%
22%

26%
25%
24%
22%

15%

44%

41%
46%

51%
41%

44%
45%

37%
41%

41%
45%

45%
39%

50%

28%

30%
25%

24%
22%

27%
24%

38%
31%

27%
25%
27%

32%
29%

6%

4%
7%

3%
3%

8%
7%
8%
6%

6%
5%
5%

7%
6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki vastaajat, n=1000
SUKUPUOLI

Nainen, n=506
Mies, n=494

VASTAAJAN IKÄ
18-29 -vuotias, n=211
30-39 -vuotias, n=154
40-49 -vuotias, n=145
50-59 -vuotias, n=164
60-69 -vuotias, n=161
70-84 -vuotias, n=165

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu, n=243

Muu yli 150 000 as. kaupunki, n=185
30 000 - 150 000 as. kaupunki, n=297

10 000 - 30 000 as. kaupunki, n=143
Haja-asustusalue, n=124

Kyllä, ehdottomasti Ehkä, osittain En, ellei välttämätöntä En missään tapauksessa



Mitä mieltä olet siitä, että pitäisikö ihmisten ikääntyessään käyttää 
omaisuuttaan ja säästöjään omaan hyvinvointiinsa vai mieluummin 
jättää mahdollisimman paljon omaisuutta perinnöksi lapsilleen?

Valitse itsellesi sopivin vaihtoehto, kun ajattelet vanhempiasi. 
1. Omien vanhempieni tulisi ikääntyessään käyttää omaisuuttaan ja säästöjään oman hyvinvointinsa 
rahoittamiseen.
2. Omien vanhempieni tulisi jättää mahdollisimman paljon omaisuuttaan perinnöksi.

Valitse sopivin vaihtoehto, kun ajattelet itseäsi ikääntyneenä:
1. Haluan käyttää omaisuuttani ja säästöjäni oman hyvinvointini rahoittamiseen.
2. Haluan jättää mahdollisimman paljon omaisuutta perinnöksi.



Pitäisikö ihmisten ikääntyessään käyttää omaisuuttaan ja säästöjään 
omaan hyvinvointiinsa vai mieluummin jättää mahdollisimman 
paljon omaisuutta perinnöksi lapsilleen?
- Valitse itsellesi sopivin vaihtoehto, kun ajattelet vanhempiasi. 

90%

93%
87%

85%
90%

86%
91%
94%
96%

92%
91%

89%
92%

86%

10%

7%
13%

15%
10%

14%
9%
6%
4%

8%
9%

11%
8%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kaikki vastaajat, n=1000
SUKUPUOLI

Nainen, n=506
Mies, n=494

VASTAAJAN IKÄ
18-29 -vuotias, n=211
30-39 -vuotias, n=154
40-49 -vuotias, n=145
50-59 -vuotias, n=164
60-69 -vuotias, n=161
70-84 -vuotias, n=165

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu, n=243

Muu yli 150 000 as. kaupunki, n=185
30 000 - 150 000 as. kaupunki, n=297

10 000 - 30 000 as. kaupunki, n=143
Haja-asustusalue, n=124

Omien vanhempieni tulisi ikääntyessään käyttää omaisuuttaan ja säästöjään oman
hyvinvointinsa rahoittamiseen.
Omien vanhempieni tulisi jättää mahdollisimman paljon omaisuuttaan perinnöksi.



Pitäisikö ihmisten ikääntyessään käyttää omaisuuttaan ja säästöjään 
omaan hyvinvointiinsa vai mieluummin jättää mahdollisimman 
paljon omaisuutta perinnöksi lapsilleen?
- Valitse sopivin vaihtoehto, kun ajattelet itseäsi ikääntyneenä.
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Kaikki vastaajat, n=1000
SUKUPUOLI

Nainen, n=506
Mies, n=494

VASTAAJAN IKÄ
18-29 -vuotias, n=211
30-39 -vuotias, n=154
40-49 -vuotias, n=145
50-59 -vuotias, n=164
60-69 -vuotias, n=161
70-84 -vuotias, n=165

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu, n=243

Muu yli 150 000 as. kaupunki, n=185
30 000 - 150 000 as. kaupunki, n=297

10 000 - 30 000 as. kaupunki, n=143
Haja-asustusalue, n=124

Haluan käyttää omaisuuttani ja säästöjäni oman hyvinvointini rahoittamiseen.
Haluan jättää mahdollisimman paljon omaisuutta perinnöksi.



Finanssiala - uudistuvan alan ääni

WWW.FINANSSIALA.FI


